
2023–2024 metų veiklos ataskaita

B i r š t o n o 
savivaldybės  





Gerbiami Birštono krašto 
gyventojai,
Birštono savivaldybė toliau žengia 

nuoseklaus augimo, pažangos ir atsakin-
gų sprendimų keliu. 2023 m. vykusiuose 
Savivaldybės tarybos ir mero rinkimuose 
gyventojai man ir socialdemokratų ko-
mandai išreiškė didžiausią pasitikėjimą. 
Tęsdami pradėtus darbus ir įgyvendin-
dami naujus projektus, pastaraisiais me-
tais dar labiau priartėjome prie Birštono 
savivaldybės 2030 m. strateginės vizi-
jos  – tapti naujų galimybių, tarptautinio 
turizmo ir unikalių sveikatos paslaugų 
karališkuoju kurortu, kuriame ateitį kuria 
sveika, sumani ir darni bendruomenė. 

2023–2024 m. Birštono savivaldybėje 
didžiausias dėmesys buvo skiriamas švie-
timo stiprinimui, kultūros ir sporto puose-
lėjimui, socialinei paramai ir paslaugoms 
teikti, visuomenės sveikatos gerinimui, 
turizmo plėtrai bei viešosios infrastruktū-
ros modernizavimui. Kryptingai dirbome 

Mero žodis

3



kuriant palankias sąlygas verslo plėtrai, 
investicijų pritraukimui, naujų darbo vietų 
kūrimui. Savivaldybės įstaigos ir įmonės 
padėjo užtikrinti sklandų viešųjų paslaugų 
teikimą, o bendradarbiavimas su aktyvio-
mis bendruomenėmis bei nevyriausybi-
nėmis organizacijomis leido įgyvendinti 
daug svarbių vietos iniciatyvų.

Tarp reikšmingiausių metų pasieki-
mų – pradėtos teikti pradinės reabilitaci-
jos paslaugos moderniose kurorto sana-
torijose, sudarant galimybę gyventojams 
gydytis arčiau namų. Tuo pačiu tęsėme 
kryptingas investicijas į infrastruktūrą  – 
buvo rekonstruojamos gatvės, atnauji-
nami šaligatviai, plečiamos automobilių 
stovėjimo aikštelės, tvarkomos viešosios 
erdvės. Sėkmingai vykdomas daugiabučių 
namų modernizavimas – pagal atnaujintų 
pastatų dalį Birštonas pirmauja Lietuvoje.

Šie metai buvo aktyvūs ir turizmo srity-
je – per pastaruosius dvejus metus kurorte 
apsilankė daugiau nei 400 tūkst. turistų. 
Tai yra rekordinis skaičius, dar kartą pa-
tvirtinantis, kad Birštonas įsitvirtina kaip 
vienas patraukliausių šalies kurortų.

Džiaugiuosi, kad 2024 m. pradėti įgy-
vendinti Kauno regiono plėtros programos 
projektai, o šiuo metu intensyviai ruo-
šiamasi vienam ambicingiausių Birštono 
projektų – pėsčiųjų ir dviračių tilto per 
Nemuną statybai. Tikiu, kad šis tiltas at-
vers naują kurorto istorijos puslapį – rašo-
mą atsakingai, su aiškia vizija. Tiltas taps 
Birštono dabarties bei ateities jungtimi, 
atveriančia naujas galimybes darniai ku-
rorto plėtrai.

Pastaraisiais metais susidūrėme ir su iš-
šūkiais – nuo geopolitinės aplinkos nesta-
bilumo, nepakankamo valstybės finansa-
vimo savivaldybių funkcijoms įgyvendinti 
iki neapibrėžtumo, kilusio pradėjus taikyti 
naująjį Vietos savivaldos įstatymą. Tačiau 
kryptingas darbas, konstruktyvus bend­
radarbiavimas ir gyventojų pasitikėjimas 
leido išlaikyti stabilų, tvarų ir nuoseklų sa-
vivaldybės vystymąsi. Birštonas šiandien – 
tai vieta, kur vizijos virsta sprendimais, o 
bendruomenės lūkesčiai  – įgyvendintais 
darbais, keičiančiais gyvenamąją aplinką 
ir stiprinančiais pasitikėjimą savivalda.

Atsigręždama į praėjusius metus, ma-
tau ne tik nuveiktus darbus, pažangą, bet 
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ir tvirtus pamatus ateičiai. Mano, kaip 
Birštono savivaldybės merės, tikslas aiš-
kus – įgyvendinti Savivaldybės strategiją 
ir viziją, kurti bei puoselėti savivaldybę, 
kurioje darniai dera gyvenimo kokybė, 
moderni infrastruktūra, žaliojo kurorto 
plėtra, sveikatingumas, kultūra ir bend­
ruomeniškumas. 

Nuoširdžiai dėkoju visiems, kurie savo 
darbais, idėjomis, nuoširdžiu rūpesčiu 
prisideda prie mūsų krašto augimo  – 

Savivaldybės tarybos nariams, Admi-
nistracijai, įstaigoms, įmonėms, verslo 
atstovams ir, žinoma, Birštono krašto gy-
ventojams. Tegul ateinantys metai tampa 
bendrystės, susitelkimo ir kryptingo dar-
bo metais, padedančiais ir toliau auginti 
bei puoselėti mūsų mylimą Birštono kraš-
tą, kuriame gera gyventi, dirbti ir ilsėtis.

Nijolė Dirginčienė
Birštono savivaldybės merė
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2023 m. kovo 5 d. tiesioginių savivaldy-
bių merų rinkimų pirmajame ture nuolatiniai 
Birštono savivaldybės gyventojai Birštono sa-
vivaldybės mere 2023–2027 m. kadencijai 
išrinko Nijolę Dirginčienę. Už jos kandidatūrą 
mero rinkimuose balsavo 54,16 proc., o nuo 
galiojančių biuletenių – 55,47 proc. rinkėjų. 

Tai penktoji Birštono savivaldybės merės Nijo-
lės Dirginčienės kadencija.

Nuo 2023 m. balandžio 18 d. Birš-
tono savivaldybės vicemerais dirba Vytas 
Kederys ir Edvardas Citvaras, Administraci-
jos direktore – Jovita Tirvienė. Mero politinio 
(asmeninio) pasitikėjimo valstybės tarnautojų 
komanda yra pilnai suformuota.

Birštono savivaldybės merė Nijolė Dirginčienė (centre kairėje), vicemerai Edvardas Citvaras (kairėje) ir  
Vytas Kederys (dešinėje), Administracijos direktorė Jovita Tirvienė (centre dešinėje)

Merė Nijolė Dirginčienė ir jos komanda
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2023 metų balandžio 18 d. prisiekė 
naujos 2023–2027 m. kadencijos Taryba, 
kurioje dirba 15 narių. 

Taryboje dirba 9 vyrai ir 6 moterys. Tary-
bos narių bendras amžiaus vidurkis yra 51 metai. 

Savivaldybės tarybos nariai 2024 m. 
buvo susivieniję į Socialdemokratų frakciją, 
opozicijos grupes „Birštonas visų“ ir „Kartu 
Birštono labui“, vienas tarybos narys 
nepriklausė jokiai frakcijai ar grupei. 

Didžiausia Savivaldybės Tarybos frakcija 
yra Socialdemokratų frakcija, kurią 2024  m. 

sudarė 9 tarybos nariai: Dovilė Adamonytė, 
Kristupas Bubnys, Vytautas Jokimas, Kristina 
Justinavičienė, Ervinas Marčiulionis, Jonas 
Pačėsas, Birutė Magdelena Vokietaitienė, 
Valentinas Vincas Revuckas ir Roma Žentelienė. 

Opozicijos grupę „Birštonas visų“ sudarė 
Stanislovas Martinaitis, Vytautas Silevičius, 
Daina Zdanavičienė, „Kartu Birštono labui“  – 
Jurgita Šeržentienė ir Darius Šeškevičius. 
Helmanas Lik nuo 2024 m. gegužės mėn. 
nepriklauso jokiai frakcijai ar grupei. 

Birštono savivaldybės taryba ir merė Nijolė Dirginčienė, 2024 m.

Savivaldybės taryba
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2023 m. vyko 12 Birštono savivaldybės 

tarybos posėdžių: trys 2019–2023  m. 
kadencijos posėdžiai ir devyni 2023–
2027 m. kadencijos posėdžiai. 

2024 m. vyko 9 tarybos posėdžiai. 
Birštono savivaldybės taryba 2023  m. 

priėmė 274, o 2024 m. – 227  sprendimus.
Savivaldybės tarybos veikla tarp Savivaldy-

bės tarybos posėdžių buvo tęsiama Savival-
dybės tarybos komitetuose, komisijose, kole-
gijoje, tarybos narių frakcijose, grupėse, taip 
pat tarybos nariams priimant savivaldybės 
nuolatinius gyventojus. 

Birštono savivaldybės tarybos posėdis

Savivaldybės taryba

8



Tarybos nariai dirbo 4 komitetuose:
•	 Ekonomikos ir verslo  

(pirmininkas – Vytautas Jokimas);
•	 Finansų ir biudžeto  

(pirmininkė – Kristina Justinavičienė);
•	 Jaunimo ir socialinių reikalų 

(pirmininkė – Dovilė Adamonytė);
•	 Kontrolės  

(pirmininkė – Jurgita Šeržentienė). 

Savivaldybės administraciją su-
daro 9 skyriai ir 4 vyriausieji specia­
listai, neįeinantys į skyrių sudėtį, 1 seniū­
nija. 2024 m. gruodžio 31 d. Savivaldybės 
administracijoje dirbo 57 darbuotojai. 

Daugiausia gyventojai į Savivaldybės 
administraciją kreipėsi dėl žemės sklypų 
formavimo, žemės paskirties keitimo, deta-
liųjų planų, leidimų kirsti medžius, įvairiais 
ūkio klausimais. 

Savivaldybės taryba ir administracija
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Birštono seniūnijai priklauso 49 kai-
mai. Seniūnijos teritorija apima 111 kvadrati-
nių kilometrų. 

Birštono miesto teritorija suskirstyta į 4 se­
niūnaitijas: I seniūnaitija, II seniūnaitija, III 
seniūnaitija, IV seniūnaitija. Birštono seniūnijos 
teritorija yra suskirstyta į 5  seniūnaitijas: 
Birštono viensėdžio, Nemajūnų, Siponių, Pu-
zonių, Škėvonių. 2023 m. visose seniūnaitijose 
buvo išrinkti seniūnaičiai.

Seniūnaičiai: Birštono miesto I seniū-
naitijos – Laima Valė, II seniūnaitijos – Danutė 
Žitkuvienė, III seniūnaitijos – Algirdas Kemzu-
ra, IV seniūnaitijos – Gintas Pačėsas, Birštono 
seniūnijos Birštono viensėdžio seniūnaitijos – 
Algis Kabašinskas, Siponių seniūnaitijos – Jo-
lita Girgždienė, Puzonių seniūnaitijos  – Asta 
Revuckaitė, Nemajūnų seniūnaitijos – Egidijus 
Barysas, Škėvonių seniūnaitijos – Vitas Drūlia.

Birštono savivaldybės merė ir seniūnaičiai

Seniūnija ir seniūnaitijos
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2023 m. sausio mėn. patvirtintas Birštono savivaldybės biudžeto pajamų planas buvo 
12.532,4 tūkst. Eur, metų pabaigoje – 14.332,76 tūkst. Eur. 

2023 m. į Savivaldybės biudžetą gauta 14.955,2 tūkst. Eur pajamų –  

surinkta 620,4 tūkst. Eur daugiau nei planuota ir planas įvykdytas 104,32 %. 

2024 m. patvirtintos savivaldybės prognozuojamos pajamos buvo 13.811,9 tūkst. Eur,  
o 2024 m. pabaigai pajamų planas buvo 15.631,1 tūkst. Eur.  
Per 2024 m. į Savivaldybės biudžetą gauta 16.289,5 tūkst. Eur pajamų  

ir planas įvykdytas 104,21 proc. – surinkta 658,4 tūkst. Eur daugiau. 

2023 m. Birštono savivaldybės 
biudžeto pajamų struktūra

IŠ VISO: 14 955,2 tūkst. Eur

Gyventojų pajamų mokestis 9 023,6 tūkst. Eur

Valstybės mokinio krepšelio lėšos 1 841,4 tūkst. Eur

Rinkliavos 997,5 tūkst. Eur

Kitos specialios tikslinės dotacijos 965,3 tūkst. Eur

Valstybinėms (perduotoms savivaldybėms)  
funkcijoms atlikti 540,3 tūkst. Eur

Kitos dotacijos 514,9 tūkst. Eur

Spec. programų lėšos 434,6 tūkst. Eur

Turto mokesčiai 402,8 tūkst. Eur

Pajamos už prekes ir paslaugas 105,9 tūkst. Eur

Turto pajamos 96 tūkst. Eur

Prekių ir paslaugų mokesčiai 16,5 tūkst. Eur

Kitos pajamos 16,4 tūkst. Eur

Biudžetas
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IŠ VISO: 15 550,5 tūkst. Eur

Savivaldybės funkcijų įgyvendinimo programa 3 013,0 tūkst. Eur

Švietimo veiklos programa 4 308,6 tūkst. Eur

Kultūros ir sporto puoselėjimo veiklos programa 2 014,4 tūkst. Eur

Visuomenės sveikatos stiprinimo programa 241,9 tūkst. Eur

Socialinės paramos ir paslaugų teikimo programa 2 018,2 tūkst. Eur

Savivaldybės infrastruktūros objektų priežiūros 
ir modernizavimo programa 3 603,8 tūkst. Eur

Turizmo skatinimo, rekreacijos ir verslo vystymo programa 307,7 tūkst. Eur

Urbanistinės plėtros programa 42,9 tūkst. Eur

2024 m. Birštono savivaldybės 
biudžeto pajamų struktūra 

IŠ VISO: 16 289,5 tūkst. Eur

Gyventojų pajamų mokestis 9 620,4 tūkst. Eur
Valstybės mokinio krepšelio lėšos 2 082,3 tūkst. Eur
Valstybinėms (perduotoms savivaldybėms) funkcijoms atlikti 
597,0 tūkst. Eur
Tikslinės lėšos ilgalaikiam materialiajam ir nematerialiajam turtui įsigyti 
982,3 tūkst. Eur
Kitos specialios tikslinės dotacijos 517,7 tūkst. Eur
Turto mokesčiai 434,1 tūkst. Eur
Turto pajamos 168,7 tūkst. Eur
Rinkliavos 1 131,1 tūkst. Eur
Kitos pajamos 88,5 tūkst. Eur
Kilnojamojo ir nekilnojamojo turto pardavimas 66,2 tūkst. Eur
Spec. programų lėšos 534,2 tūkst. Eur

2023 m. Birštono savivaldybės biudžeto 
išlaidos pagal programas 

Biudžetas
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2024 m. Birštono savivaldybės biudžeto 
išlaidos pagal programas 

IŠ VISO: 16 128,0 tūkst. Eur

Savivaldybės funkcijų įgyvendinimo programa 3 013,0 tūkst. Eur

Švietimo veiklos programa 4 308,6 tūkst. Eur

Kultūros ir sporto puoselėjimo veiklos programa 2 014,4 tūkst. Eur

Visuomenės sveikatos stiprinimo programa 241,9 tūkst. Eur

Socialinės paramos ir paslaugų teikimo programa 2 018,2 tūkst. Eur

Savivaldybės infrastruktūros objektų priežiūros 
ir modernizavimo programa 3 603,8 tūkst. Eur

Turizmo skatinimo, rekreacijos ir verslo vystymo programa 307,7 tūkst. Eur

Urbanistinės plėtros programa 42,9 tūkst. Eur

Biudžetas
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Birštono savivaldybėje
Birštono mieste
Birštono seniūnijoje

5 000

4 500

4 000

3 500

3 000

2 500

2 000

1 500

1 000

500

0

Gyventojų demografija

2021 m.		  2022 m.		  2023 m.		  2024 m.

4 422	 4 455	 4 353	 4 339

3 262	 3 326	 3 214	 3 191

1 160	 1 129	 1 139	 1 148

2024 m. Birštono savivaldybėje gimė 33 naujagimiai. 

 
Gimė  18 berniukų ir  15 mergaičių

  
2023–2024 m. populiariausi vardai – Majus, Nojus ir Liepa.

Mirė – 48 žmonės.

2023 m. Birštono savivaldybėje gimė 27 naujagimiai. 

 
Gimė  16 berniukų ir  11 mergaičių

Mirė – 55 žmonės.

Gyventojų demografija
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Vyrų 1 946
Moterų 2 321
Iš viso: 4 267
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Gyventojų, deklaravusių savo gyvenamąją vietą Birštono savivaldybėje, 
skaičius pagal amžiaus grupes 2024 m.* 

iki  
7 metų

nuo  
7 metų  

iki 16 metų

nuo  
16 metų  

iki 18 metų

nuo  
18 metų 

iki 25 metų

nuo  
25 metų  

iki 45 metų

nuo  
45 metų  

iki 65 metų

nuo  
65 metų  

iki 85 metų

nuo  
85 metų

91  87  178

182  161  343

530  446  976

26  31  57

111  118  229

592  683  1275

388  652  1040

25  143  169

Birštono savivaldybėje daugumą gyventojų sudaro  moterys. 

2023 m. registruotos  64 santuokos, išregistruota 15 santuokų.

2024 m. registruotos  44 santuokos, išregistruota 17 santuokų.

* 72 gyventojai yra įtraukti į gyvenamosios vietos nedeklaravusių asmenų apskaitą.

Gyventojų demografija
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2023–2024 m. buvo organizuojami su-
sitikimai su Birštono gyventojais, nevyriausy-
binėmis organizacijomis, Savivaldybės atsto-
vai dalyvavo įvairiuose renginiuose. 

Informacija apie Birštono savivaldybės, jos 
įstaigų veiklą, sprendimų projektus ir priimtus 

sprendimus yra viešinama Savivaldybės in-
terneto svetainėje  www.birstonas.lt, 
vietinėje spaudoje, oficialiose Birštono savi-
valdybės merės Nijolės Dirginčienės ir Birš-
tono savivaldybės administracijos socialinio 
tinklo  paskyrose.

Nemajūnų bendruomenės santalkos jubiliejaus šventė

Bendravimas su gyventojais, bendruomenėmis,
nevyriausybinėmis organizacijomis
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2023 m. finansavimas skirtas 
16 nevyriausybinių organizacijų 

projektams už 33 635 eurus. 

2024 m. finansavimas skirtas 
19 nevyriausybinių organizacijų 
projektams už 30 000 eurų. 

Trečiojo amžiaus universiteto „Tarpušvenčio pašnekesių“ renginys

Bendravimas su gyventojais, bendruomenėmis,
nevyriausybinėmis organizacijomis
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Birštono bendruomenės adventinė popietė 2023 m.

Birštono savivaldybės merė, Birštono „Bočiai“ ir mažieji birštoniečiai pagerbė išėjusius Anapilin

Bendravimas su gyventojais, bendruomenėmis,
nevyriausybinėmis organizacijomis
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Nevyriausybinėms organizacijoms, kurios 
savo apskaitoje turi pastatus, buvo skirtas pa-
pildomas finansavimas šių pastatų, o Birštono 
parapijos „Caritui“ – turimo autobuso išlaiky-
mui. 2024 m. skirta 96 500 eurų.

Birštono savivaldybės bendruomenės ak-
tyvios, garsėjančios kultūrinėmis, edukacinė-
mis, socialinėmis iniciatyvomis, ne tik Biršto-
no krašte, bet ir visoje Lietuvoje. 

Birštono kurorto bendruomenės organizuojama 
Tarptautinė kaimynų dienos šventė

Birštono vienkiemio bendruomenės Žolinės šventė

Bendravimas su gyventojais, bendruomenėmis,
nevyriausybinėmis organizacijomis
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Keletą kartų per metus Birštono savival-
dybės merė Nijolė Dirginčienė Birštono ku-
rorto verslo atstovus pakviečia į tradicinius 
merės pusryčius. Susitikimų metu pristato-
mi savivaldybėje įgyvendinti, įgyvendinami ir 

planuojami infrastruktūros gerinimo projek-
tai, kurorto turizmo statistikos apžvalga, nau-
jienos, diskutuojama kitais verslo atstovams 
aktualiais klausimais, dalinamasi patirtimi. 

Merės pusryčiai su Birštono kurorto verslo atstovais

Bendradarbiavimas su verslo atstovais
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2024 m. Birštone duris atvėrė naujas viešbutis ir 
restoranas „Harmony Birštonas“

Atsinaujino restoranas „Pievos“

Jaukią erdvę atvėrė kavinė-ledainė „Vasara Birštone“ Buvo statomas naujas viešbutis „Lajos“

Bendradarbiavimas su verslo atstovais
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Birštono savivaldybė tęsia bendradarbia-
vimą su Lietuvos valstybinėmis įstaigomis, 

savivaldybėmis, kitomis organizacijomis, 
mezga naujus bendradarbiavimo ryšius.

Lietuvos savivaldybių merų susitikimas su Lietuvos Respublikos Seimo valdybos nariais

2023 m. Birštone lankėsi Lietuvos Respublikos 
sveikatos apsaugos ministras Arūnas Dulkys

Birštono savivaldybės merė Nijolė Dirginčienė dalyvavo Lietuvos 
Respublikos Prezidento inicijuotame Regionų forume

Bendradarbiavimas su kitomis valstybinėmis 
institucijomis, savivaldybėmis
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Birštone lankėsi Vilniaus rajono savivaldybės 
meras Robert Duchnevič

Pažymint 56-erius metus trunkančią draugystę, Birštone lankėsi Neringos savivaldybės delegacija

Pasirašyta Birštono savivaldybės bendradarbiavimo 
sutartis su Kauno kolegija

Bendradarbiavimas su kitomis valstybinėmis 
institucijomis, savivaldybėmis
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Vyko susitikimai su Prienų rajono savivaldybės vadovais ir specialistais

Birštono savivaldybės merė pasveikino 
Lietuvos Respublikos Seimo 
rinkimuose Dainavos apygardoje 
išrinktą Seimo narę Jūratę Zailskienę

Birštone lankėsi Kaišiadorių vyskupijos vyskupas Jonas Ivanauskas

Birštone lankėsi Lietuvos Respublikos 
aplinkos ministras Simonas Gentvilas

Birštono savivaldybėje viešėjo Lietuvos kariuomenės Pėstininkų brigados 
„Geležinis Vilkas“ ir NATO pajėgų atstovai

Bendradarbiavimas su kitomis valstybinėmis 
institucijomis, savivaldybėmis

24



Birštono savivaldybė aktyviai plėtoja tarp-
tautinius ryšius, siekdama stiprinti tarptau-
tinį bendradarbiavimą, keistis patirtimi bei 

pristatyti Birštoną kaip patikimą, atvirą ir 
inovatyvų sveikatinimosi kurortą. 

2023 m. Birštono savivaldybė pasirašė 
bendradarbiavimo sutartį su Kagos miestu (Japonija)

Birštone lankėsi Japonijos ambasadorius Lietuvoje 
Tetsu Ozaki

Birštono savivaldybėje viešėjo Jungtinių Amerikos 
Valstijų ambasadorius Lietuvoje Robert Gilchrist 

Birštone lankėsi Nepaprastoji ir įgaliotoji Izraelio 
ambasadorė Lietuvoje Hadas Wittenberg Silverstein

Tarptautinis Bendradarbiavimas
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Savivaldybė bendradarbiauja su 15 miestų 
partnerių: 1 miestu partneriu Lietuvoje ir 14 
miestų partnerių užsienyje. 

Aktyvus bendradarbiavimas vyksta su 
miestais partneriais iš Lietuvos (Neringa), 

Prancūzijos (La Croix en Touraine), Japonijos 
(Kaga), Estijos (Keila), Latvijos (Sigulda), Vo-
kietijos (Leckas), Kroatijos (Lipikas), Izraelio 
(Netanija), Ukrainos (Shatskas). 

Birštone viešėjo Siguldos savivaldybės merė Līga 
Sausiņa su komanda

Birštone viešėjo Shatsko savivaldybės delegacija

Birštono savivaldybės delegacija savivaldybės partnerių 
La Croix en Touraine mieste, Prancūzijoje

Birštone viešėjo Sopoto savivaldybės delegacija

Tarptautinis Bendradarbiavimas
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Birštono savivaldybės merė Nijolė Dir-
ginčienė Birštono savivaldybei ir Kauno 
regionui atstovauja Nacionalinėje regio­
ninės plėtros taryboje, kurioje yra išrink-
ta Nacionalinės regioninės plėtros tarybos 
pirmininko pavaduotoja.

Birštono savivaldybės merė Nijolė Dir-
ginčienė ir tarybos narys Valentinas Vincas 
Revuckas savivaldybei atstovauja Kauno re­
giono plėtros tarybos kolegijoje. Birštono 
savivaldybės merė Nijolė Dirginčienė buvo 
išrinkta 2023–2027 m. kadencijos Kauno re-
giono plėtros tarybos kolegijos pirmininke.

Atstovavimas savivaldybei
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Birštono savivaldybės 
merė Nijolė Dirginčienė ir ta-
rybos narė Dovilė Adamonytė 
atstovauja Birštono savival-
dybei Lietuvos savivaldybių 
asociacijoje (LSA).

Birštono savivaldybės 
merė Nijolė Dirginčienė Birš-
tono kurortui atstovauja Lie­
tuvos kurortų asociacijoje.

Birštono savivaldybės 
merė Nijolė Dirginčienė yra 
Europos regionų komiteto 
narė, dalyvauja Teritorinės 
sanglaudos politikos (COTER) 
bei Švietimo, jaunimo, kultū-
ros ir mokslinių tyrimų (SE-
DEC) komisijų veikloje. 

2024 m. Birštono savi-
valdybės merė Nijolė Dir-
ginčienė, vicemeras Vytas 
Kederys ir Administracijos 
direktorė Jovita Tirvienė da-
lyvavo 22-osios Europos regi-
onų ir miestų savaitės rengi-
niuose Briuselyje.

Atstovavimas savivaldybei
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Savivaldybėje veikia 
keturios švietimo įstai-
gos: Birštono gimnazija 
(bendrojo ugdymo), du 
lopšeliai-darželiai („Vy-
turėlis“ ir „Giliukas“) ir 
Birštono meno mokykla, 
teikianti neformaliojo 
švietimo paslaugas.

Birštono lopšelis-darželis „Giliukas“

Birštono gimnazija

Švietimas
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2023–2024 m. m. savivaldybėje 
mokėsi 708 mokiniai: Birštono gim-
nazijoje – 536, ikimokyklinio ugdymo 
įstaigose – 172 vaikai.

Birštono gimnazijoje įgyvendina-
mas projektas „Tūkstantmečio mo-
kyklos“, kurio metu:

•	 Įrengiama gamtos mokslų labora-
torija;

•	 Įsigyjamas mokyklinis autobusas;
•	 Vystoma Visos dienos mokyklos 

veikla;
•	 Įgyvendinama programa „Tyrimo 

menas“ – kuriama lauko eduka-
cinė tyrinėjimų erdvė, skaitme-
nizuojamas ugdymo procesas, 
įsigyjama interaktyvi įranga, prie-
monės, programos matemati-
kos, gamtos ir socialinių mokslų 
mokymui(si), gamtos mokslų rin-
kiniai ir vykdomos kitos projekto 
veiklos.

Birštono meno mokykloje 2024–
2025  m.  m. buvo ugdoma pagal 14 
programų. Įstaigoje augo mokinių 
skaičius ir mokėsi 206 asmenys.

Birštono meno mokykla

Birštono vaikų lopšelis-darželis „Vyturėlis“

Birštono gimnazijoje įrengiama moderni gamtos mokslų laboratorija

Švietimas
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Vaikų vasaros stovyklos 2023 m. 
buvo organizuojamos pagal 6 programas: 
Birštono viešoji biblioteka „Kas žmogiuko 
širdyje“, Birštono gimnazija „Ilsiuosi, tyrinėju, 
atrandu 2023“, Birštono meno mokykla 
„Aukščiau žemės“, Birštono sporto centras 

„Vasara su kamuoliu“ ir „24 vasaros sekundės“, 
Nemajūnų dienos centras „Stovyklaukime, 
draugaukime, pramogaukime“. Kūrybinėse, 
meninėse, sportinėse, kraštotyrinėse, bendro 
profilio stovyklose dalyvavo 250  jaunųjų 
birštoniečių. 

Vaikų vasaros stovyklų akimirkos

Vaikų vasaros stovyklos
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2024 m. vaikų vasaros stovyklos buvo 
organizuotos pagal 5 programas: Birštono 
viešosios bibliotekos programa „Lietuva, kai aš 
tave tariu“, BĮ Nemajūnų dienos centro programa 
„Stovyklaukime, draugaukime, pramogaukime“, 
Birštono gimnazijos programa „Ilsiuosi, tyrinėju, 
atrandu 2024“, Birštono sporto centro programa 
„24 vasaros sekundės“, Birštono meno mokyklos 
programa „Aukščiau žemės“. Stovyklose dalyvavo 
215 vaikų. 

Stovyklos buvo finansuojamos Birštono 
savivaldybės, jos įstaigų, tėvų ir rėmėjų 

lėšomis. Birštono savivaldybė  
2023 m. skyrė 13 400 eurų,  

2024 m. – 10 000 eurų,  
2025 m. finansavimas didės  

ir bus skiriama 14 000 eurų.

Vaikų vasaros stovyklos
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Birštono savivaldybėje veikia  
3 kultūros įstaigos –  
Birštono kultūros centras,  
Birštono viešoji biblioteka,  

Birštono muziejus.

2023 m. Birštono kultūros centro direktorius 
Zigmas Vileikis Lietuvos kultūros centrų 
asociacijos buvo pripažintas geriausiu 

kultūros centro vadovu Lietuvoje  
ir jam buvo įteiktas prestižinis  

„Auksinio Fenikso“ apdovanojimas. 

Kultūra
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2023 m. gruodžio 1 d.  
paskelbtame Lietuvos savivaldybių kultūros 

indekse Birštono savivaldybė užėmė  
5 vietą iš 60 savivaldybių.  

Birštonas pripažintas lyderiu pagal 
dalyvavimą kultūroje ir socialinį kapitalą – 

užėmė 1 vietą,  
pagal kultūros organizacijas – 4 vietą, 

kūrėjus – 4 vietą,  
finansavimą kultūrai – 6 vietą, 

kultūros paveldą – 6 vietą. 

2024 m. Birštono kultūros centre 
veikė 3 vaikų ir jaunimo būreliai (42 nariai), 

12 mėgėjų meno kolektyvų (235 nariai). 

Kultūra
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2024 m. vykusioje Lietuvos dainų šven-
tėje „Kad giria žaliuotų“ Birštonui atstova-
vo net 7 meno kolektyvai – daugiau nei 
160 dalyvių. Tai folkloro ansamblis „Raski-
la“ (vad. R.  Ruočkienė), liaudiškų šokių gru-
pės „Aguonėlė“ (vad. V. Bankauskienė), „Jieva-
ras“ (vad. V. Bankauskienė, R. Norvilienė), kapela 

„Lendrūnas“ (vad. A. Seniūnas), šokių kolektyvas 
„Kupolė“ (vad.  B.  Brazdžiūtė), suaugusiųjų 
mišrus choras (vad. I. Rutkauskienė), Biršto-
no vienkiemio teatras (vad. B. Klimavičienė). 
Dainų šventės dvasia buvo auginanti, vieni-
janti ir ypatinga. 

Kultūra
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Birštono savivaldybėje 
veikia pagrindinė bibliote-
ka ir trys padaliniai – Birš-
tono vienkiemio, Nemajūnų 
ir Siponių. 2024 m. buvo už-
registruoti 2027 varto­
tojai, t.  y. 172 daugiau nei 
2023 m. 62 proc. jų – Birš-
tono savivaldybės gyventojai, 
38 proc. – poilsiautojai.

2024 m. Birštono viešoji 
biblioteka organizavo 7-ąją 
nacionalinę bibliote­
rapijos konferenciją 
„Biblioterapija. Knyga gali 
prakalbinti ir gydyti“. Biblioterapijos konferencija

Birštono muziejus 
2024 m. muziejuje apsilan-

kė 10 913 lankytojų: Birš-
tono muziejuje – 5 978, Sak­
raliniame muziejuje – 4 935. 
Muziejus įgyvendino 161 
edukacinį užsiėmimą, 
surengė 40 renginių ir 21 
parodą, įsigijo 86 naujus 
eksponatus – bendras mu-
ziejaus fondų skaičius pasiekė 
10 110 vienetų.

Kultūra
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2023–2024 m. Birštono savivaldybėje surengta beveik 500 renginių, 
kuriuose dalyvavo virš 100 tūkst. žmonių.

Birštono kurorto šventės akimirkos XXII tarptautinis džiazo festivalis „Birštonas‘2024“

Renginiai
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„Birštono vasaros menų akademijos“ koncertas Kalėdų eglės įžiebimo šventė

Buvo minima Laisvės gynėjų diena, Lietuvos 
valstybės atkūrimo diena, Lietuvos nepriklau-
somybės atkūrimo diena, Valstybės (Lietuvos 
karaliaus Mindaugo karūnavimo) ir Tautiškos 
giesmės diena, Baltijos kelio diena, Mokslo ir 

žinių diena, Užgavėnes, Joninės, Žolinė, Me-
dicinos darbuotojų diena, Lietuvos socialinių 
darbuotojų diena, Angelų sargų (Policijos) 
diena, Tarptautinė mokytojų diena ir kitos 
svarbios valstybinės, profesinės šventės.

Lietuvos valstybės atkūrimo diena Lietuvos nepriklausomybės atkūrimo diena

Renginiai
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Jurginų šventėje „Metų jurginų 
karalienės“ titulas atiteko Žydruo­
lei Pivarauskienei, o jos užau-
gintas jurgino žiedas pripažintas 
„Metų jurginų jurginu“.

„Metų mokytojo“ ap­
dovanojimas 2023 m. 
įteiktas Birštono gimnazijos 
anglų kalbos mokytojai me-
todininkei Kristinai Justina­
vičienei.
„Metų mokytojo“ apdo­
vanojimas 2024 m. įteik-
tas Birštono meno mokyklos 
saksofono mokytojui eksper-
tui Mindaugui Bivainiui.

Renginiai
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Konkurse „Gražinkime Birštono kraš­
tą“ gražiausia vienkiemio sodyba buvo pri-
pažinta Ritos ir Albino Baranauskų sodyba, 
Dovilės ir Sauliaus Paulauskų – gražiausia 
kurorto sodyba. Aldutė Matutienė buvo apdo-
vanota už gražiausiai tvarkomą daugiabučio 
teritoriją, sanatorija „Versmė“ – už gražiau-
siai prižiūrimą įmonės teritoriją, o viešbutis 
„Harmony Birštonas“ – už sėkmingą apleisto 
statinio kurortinę konversiją.

2024 m. metų pradžioje apdovanoti ku-
rortą originaliai, šventiškai kalėdiniu laiko-
tarpiu puošę gyventojai ir įstaigos: Kristina 
Stankevičienė, Jonas Pempė, Birštono vie­
šoji biblioteka.

Įteikti Birštono savivaldybės Lietuvos vals-
tybės atkūrimo dienos apdovanojimai už nuo-
pelnus ir išskirtinį indėlį į Birštono savivaldy-
bės kultūros, švietimo, mokslo, ekonomikos, 
socialinę, dvasinę ir kitas sritis, reikšmingus 
darbus bendruomenės labui, Birštono vardo 
garsinimą.

2023 m. apdovanojimai buvo įteik­
ti: už besąlygišką atsidavimą gydytojo pro-
fesijai ir Birštono vardo garsinimą – Aušrai 
Mituzaitei, už profesionaliai ir nuoširdžiai puo-
selėjamą Birštono krašto kultūrinę bei istorinę „KrisLin Gallery“ šventiškai papuošta vitrina

Konkurso „Gražinkime Birštono kraštą“ laureatų sodyba

Renginiai
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atmintį – Genovaitei Mačiūtei, už 
prasmingą, aktyvią pedagoginę ir 
visuomeninę veiklą – Antanui Ki­
sieliui, už aktyvią sportinę veiklą ir 
Birštono kurorto gyvenimo ir gam-
tos įamžinimą fotografijose – Aud­
ronei Šidiškienei, už oreivystės 
populiarinimą, puoselėjamas dzū-
kiškas tradicijas ir Birštono vardo 
garsinimą – Jurgitai Kazlauskienei 
ir Žydrūnui Kazlauskui su šeima.

2024 m. apdovanojimai buvo 
įteikti: už Birštono vardo garsini-
mą, aktyvią profesinę veiklą ir uni-
kalios garso terapijos programos 
sukūrimą  – Laurai Budreckytei, 
už aktyvią, nuoširdžią visuome-
ninę veiklą, tremtinių istorinės 
atminties puoselėjimą – Onai Ku­
rapkienei, už aktyvią visuomeninę 
veiklą, sporto iniciatyvų įgyvendi-
nimą – Stanislovui Martinaičiui, 
už aktyvią bendruomeninę veiklą, 
šeimos vertybių puoselėjimą – Ro­
mutės ir Ginto Pačėsų šeimai, už 
svarų indėlį į Birštono sporto isto-
riją ir Birštono vardo garsinimą – 
Povilui Juozaičiui.

Renginiai
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Birštono sporto centre vyko 8 sporto 
šakų vaikų ir jaunimo ugdymas: lengvosios 
atletikos, krepšinio, futbolo, irklavimo, 
teniso, jėgos trikovės, šachmatų, aerobinės 
gimnastikos. Pagal neformalaus švietimo 
programas vykdyti vaikų mokymo plaukti bei 
sveikatingumo užsiėmimai.

2023 m. geriausi centro sportininkai 
dalyvavo 15 tarptautinių ir 88 Lietuvos 
varžybose, 2024 m. – 21 tarptautinėse 
ir 104 nacionalinėse varžybose, 
pasiekdami aukštų rezultatų.

Įrengta nauja, moderni, FIFA standartus 
atitinkanti paplūdimio futbolo aikštelė.

Sportas
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Birštono sporto centro apdovanojimų metu 
2024 m. pagerbti geriausi 2023 m. sportinin-
kai: „Metų sportininke“ pripažinta Armanda 
Tolytė, „Metų sportininku“ – Lukas Smailys, 
„Metų treneriu“ – Povilas Juozaitis, „Metų ko-

manda“ – krepšinio klubas „Milasta“, „Pers-
pektyviausia komanda“ – Birštono sporto 
centro vaikų krepšinio komanda, „Metų klu-
bu“ – „Kobushi Birštonas“. 

Birštone rengiamos tarptautinės, respublikinės, savivaldybės lygmens varžybos, Lietuvos čempionatai.

Tarptautinės sportinių šokių varžybos „Rudens taurė 2024“ Birštono sporto centre atidaryta nauja treniruoklių salė 

Sportas
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Krepšinio klubas „Milasta“ laimėjo 
1 vietą Regionų krepšinio lygos B diviziono 
A grupėje. 

Birštone lankėsi olimpinis krepšinio 
čempionas Valdemaras Chomičius ir 
Europos krepšinio čempionas Virginijus 
Praškevičius, įgyvendinantys projektą 
„Diena su legenda“.

Sportas
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Birštono savivaldybėje veikia 
Jaunimo reikalų taryba (pirmininkas  – 
Kristupas Bubnys), kurios prioritetai – 
jaunimo įtraukimas į sprendimų priėmimą, 

savanorystės skatinimas, bendradarbiavimas 
su gimnazijos mokinių taryba, savivaldybės 
įstaigomis ir kitų savivaldybių jaunimo 
tarybomis. 

Jaunimo reikalų taryba, 2023 m.

Birštono jaunimas
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14–29 metų jaunimas kviečiamas dalyvauti 6 
mėn. trukmės Jaunimo savanoriškos tarnybos 
programoje, kurios metu jaunuoliai ne mažiau 
nei 35 val. per mėnesį savanoriauja pasirinkto-
je akredituotoje priimančioje organizacijoje. 

Savanoriams, kurie įgyvendina 6 mėn. ne-
nutrūkstamos tarnybos (ne mažiau nei 35 val. 
kiekvieną mėn. ir 240 val. per 6 mėn.), ši tar-
nyba suteikia 0,25 stojamojo balo pripažinimą 
stojant į pirmosios pakopos studijas. 

Jaunimo savanorišką tarnybą Birštone ga-
lima atlikti:

•	 Birštono sporto centre
•	 Birštono viešojoje bibliotekoje
•	 Birštono muziejuje
•	 Birštono sakraliniame muziejuje
•	 Nemuno kilpų regioniniame parke

2024  m. Birštono savivaldybės merė 
Nijolė Dirginčienė inicijavo atvirų durų dieną 
gimnazistams „POP profesijos Birštone“. 
Renginio metu daugiau nei 70 moksleivių 
lankėsi įvairiose Birštono savivaldybėje 
veikiančiose įstaigose ir įmonėse, susipažino 
su įvairiomis profesijomis ir darbo aplinka.

2024 m. Atvira jaunimo erdvė buvo perkelta į naujas, modernesnes patalpas Birštono sporto centre

Atvirų durų dienos „POP profesijos Birštone“ akimirkos

Birštono jaunimas
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2023–2024 m. atlikta daug svarbių 
Birštono savivaldybės infrastruktū-
ros objektų remonto, modernizavimo 
darbų.

Bendras Birštono savivaldybėje 
įrengtų dviračių  

ir pėsčiųjų takų ilgis –  

apie 40 km.

•	 Rekonstruota Tulpių g., Birštone
•	 Rekonstruojama Vaižganto g., Birštone 
•	 Atlikti paprastojo remonto darbai 

Kampiškių g., Birštone
•	 Baigtas Saulėgrąžų g., Birštone, 

rekonstravimas

•	 Atliktas privažiavimo kelio prie garažų, 
esančių Prienų g., Birštone, remontas 

•	 Atliktas N. Silvanavičiaus g., Birštone, 
remontas 

•	 Atliktas Pušų g., Birštone, remontas

Infrastruktūros gerinimas
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•	 Atliktas Varnėnų g., Šilėnų kaime, kapitali-
nis remontas

•	 Baigtas įgyvendinti projektas – „Viaduko 
per magistralinį A16 kelią prieigų ir jungčių 
su Birštono miestu ir Birštono viensėdžiu 
žmonėms su negalia įrengimas“ 

•	 AB „Via Lietuva“ nutiesė beveik 4 km dvi-
račių ir pėsčiųjų taką Birštono vienkiemis–
Nemajūnai

•	 Įrengta beveik 60 naujų stovėjimo vietų 

prie Druskupio, Vilniaus ir B. Sruogos g., 
Birštone, esančių daugiabučių namų

•	 Suremontuota 790 m2 šaligatvių 
•	 Atlikti Birštono seniūnijos vietinės reikš-

mės kelių paprastojo remonto darbai (virš 
7  km). Atliktas remontas kelių atkarpose: 
Žemaitkiemio  k., Kalnų g.  - 600  m; Nau-
džiūnų  k., Sandėlių g.  – 200  m; Būdų  k., 
Javų  g. – 500  m; Siponių  k., Miško  g. – 
500 m ir kitur

Infrastruktūros gerinimas
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•	 Įrengtas pėsčiųjų takas (plotas 1  200 m2) 
Ivoniškių kaimo kapinėse

•	 Atliktas gatvių, šaligatvių, perėjų apšvieti-
mo modernizavimas: 
•	 tarp daugiabučių gyvenamųjų namų 

Kęstučio g. ir S. Dariaus ir S. Girėno g., 
Birštone

•	 Kęstučio ir Vilniaus g., Birštone 
•	 Atnaujintas Škėvonių gūbrio pažintinis takas
•	 Atnaujinti laiptai Astrų g., Birštone 
•	 Atnaujinta Birštono simbolio – banginuko – 

skulptūra

Infrastruktūros gerinimas
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•	 Atlikti Birštono lopšelio-darželio „Giliukas“ 
dalies patalpų kapitalinio remonto darbai

•	 Atidaryta riedlenčių, paspirtukų ir BMX dvi-
račių erdvė Vytauto Jurgio Meškos parke

•	 Įgyvendinant Dalyvaujamąjį biudžetą Vy-
tauto Jurgio Meškos parke įrengta šiuolai-
kiška jaunimo erdvė su stiklo geokupolu ir 
terasomis

•	 Įrengta geriamojo vandens gertuvė Vytauto 
Jurgio Meškos parke 

•	 Vykdyta socialinių būstų plėtra, tarnybi-
nių ir socialinių butų paprastojo remon-
to darbai Pušyno g.  15, Vienkiemio g.  3, 
Druskupio  g.  6, Birštone, ir Šaltinių g.  19, 
Šaltinėnų  k. Sutvarkytas įsigytas būstas 
Vienkiemio g. 3, Birštone, jame suformuo-
jant tris vieno gyvenamojo kambario su vir-
tuve ir vonios kambariu socialinius būstus. 

Infrastruktūros gerinimas
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BĮ Birštono miesto tvarkymo tarnyba 
2023  m. prižiūrėjo 30 gėlynų, praplėtė dau-
giamečių augalų plotus, želdynuose pasodino 
105 vnt. paprastosios eglės sodinukų, 50 vnt. 
sumedėjusių augalų, persodino 16 vnt. dide-
lių medžių.

Kurorto želdynuose 2024 m. pasodino 
747  daugiamečius ir sumedėjusius augalus, 
iš jų – 75 pušaites Vytauto Jurgio Meškos 
parke, prižiūrėjo 92 gėlynus. Birštono kuror-
to gėlynuose 2024 m. pasodinta 16 430 vnt. 
gėlių daigų. 

Birštonas kartu su Kauno technologijos 
universitetu dalyvauja tarptautiniame projek-
te „Žaliųjų miestų aplinka“ (angl. „GreenInCi­
ties“). Jo tikslas – kurti ir išbandyti pažangiau-
sias miestų planavimo metodikas, daugiausia 
dėmesio skiriant klimato kaitos švelninimui, 
prisitaikymui prie jo ir novatoriškiems miestų 
žalinimo sprendimams. Projektą įgyvendina 11 
Europos miestų, tarp kurių Barselona, Atėnai, 
Helsinkis, Reikjavikas ir kt. Kartu su savivaldy-
bėmis projekte dalyvauja žinomi universitetai 
(tarp jų Kauno technologijos universitetas), 

architektūros ir planavimo institucijos, nevy-
riausybinės organizacijos. 

Savivaldybė įgyvendina projektą „GreenS­
PAS“. Pagrindinis šio projekto tikslas – tobu-
linti politiką, kuria siekiama paremti tvaresnį 
ir atsparesnį Europos terminių kurortų ir re-
gionų, susiduriančių su klimato kaita, mode-
lį. Įgyvendinant šį projektą siekiama pasiūlyti 
priemones, kurios skatintų antrinį procedū-
rose naudojamo mineralinio vandens ir gydo-
mojo purvo panaudojimą. 

Ateities Birštonas – tai kurortas, kuriame darniai susilieja 
žmogus, gamta, modernumas ir šiuolaikinis gyvenimo ritmas.

Žaliasis Birštonas
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Vietinę rinkliavą už naudojimąsi Birštono 
savivaldybės viešąja turizmo ir poilsio infra­
struktūra moka Birštono savivaldybės terito-
rijoje apgyvendinimo paslaugas teikiantys fi-
ziniai ir juridiniai asmenys: viešbučiai, poilsio 
ir svečių namai, kaimo turizmo sodybos, sa-
natorijos, kempingai bei kiti apgyvendinimo 
paslaugas teikiantys asmenys. Rinkliava mo-
kama už kiekvieną apgyvendinimo įstaigose 
apsistojusį asmenį. Nuo 2025 m. rinkliava 
taikoma visoje savivaldybės teritorijoje. Birš-
tono miesto teritorijoje ji išliko 2 Eur, o kito-
se teritorijose – 1 Eur už kiekvieną suteiktą 
nakvynę. 

Šios rinkliavos lėšos buvo naudojamos 
Birštono savivaldybės infrastruktūros prie-
žiūrai, atnaujinimui bei kurorto reklamai. Už 
surinktas lėšas buvo tvarkomos viešosios erd­
vės, prižiūrimi, remontuojami keliai, gatvės, 
šaligatviai, jų apšvietimas, fontanai, minera-
linio vandens paviljonas „Birutės vila“, Kneipo 
sodas, saugomas Birštono apžvalgos bokštas, 
genėjami bei sodinami medžiai, sodinami ir 
prižiūrimi gėlynai. Lėšos skiriamos ir svečių 
pritraukimui į Birštono kurortą – jo viešinimui, 
reklamai, įvairiems leidiniams, savivaldybę 
reprezentuojančioms parodoms, renginiams 
Lietuvoje ir užsienyje. 

2023 m. surinkta 660,2 tūkst.  Eur kurortinė s r inkl iavos, 
2024 m. – 674,5 tūkst.  Eur. 

Vietinė rinkliava už naudojimąsi 
Birštono savivaldybės viešąja turizmo ir 
poilsio infrastruktūra
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2025 m. planuojama pradėti 
dar 8–10 daugiabučių 

namų renovaciją.

Birštono savivaldybėje renovuota 
63 proc. daugiabučių namų – 

tai aukščiausias rodiklis Lietuvoje.

Birštone statomi nauji daugiabu­
čiai gyvenamieji namai, didėja gy­
venamųjų vietų skaičius: „Lelijų apar-
tamentai“, „Birutės terasos“, „Birštono vilos“, 
„Teatro apartamentai“, „Birštono perlas“, Vil-
niaus g. 4A daugiabutis gyvenamasis namas. 

Planuojami statyti nauji daugia­
bučiai gyvenamieji namai: Nemu-
no g. 7, Druskupio g. 3, Muziejaus g. 2, Birštone.

Daugiabučių gyvenamųjų namų modernizavimas

Nauji  daugiabučiai  gyvenamieji  namai
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2023 m. savivaldybėje buvo įregistruotos 
428 žemės ūkio valdos, 2024 m. – 426.

2023 m. registruotų ūkininkų ūkių – 252, 
iš kurių 48 ūkiai yra jaunųjų ūkininkų (iki 40 
metų). 2024 m. registruotų ūkininkų ūkių – 
276, iš kurių 49 ūkiai yra jaunųjų ūkininkų 
(iki 40 metų). Vyrauja smulkūs ūkiai.

Ūkininkai daugiausia augino žieminius 
kviečius ir rapsus. 

2023 m. paramai iš Savivaldybės Žemės 
ūkio paramos fondo priimta 13 prašymų, pa-
skirstyta 4 000 eurų.

2024 m. paramai iš Savivaldybės Žemės 
ūkio paramos fondo priimta 13 prašymų, pa-
skirstyta 4 000 eurų.

2024 m. vykusioje Birštono krašto ūkininkų 
pagerbimo šventėje „Rudens kraitė“ apdovano-
ti labiausiai nusipelnę ūkininkai. Valdui Lėckui 
buvo padėkota už nuoseklų ir atsakingą darbą, 
puoselėjant ekologinį augalininkystės bei dar-
žininkystės ūkį, dalijimąsi žiniomis su jaunąja 
karta, krašto žemės ūkio tradicijų puoselėjimą. 
Daivai ir Vidui Valatkams – už mišraus žemės 
ūkio vystymą ir reikšmingą indėlį į bendruome-
nės renginius. Žydruolė ir Juozas Pivarauskai 
apdovanoti už indėlį į gėlininkystės ūkio plėtrą, 

Birštono krašto ūkininkų pagerbimo šventės „Rudens 
kraitė“ akimirka

aktyvų dalyvavimą parodose, bendruomenės 
renginiuose ir Birštono vardo garsinimą. Janė 
ir Antanas Vaštakai paskatinti už atsakin-
gą darbą vystant daržininkystės ūkį ir reikš-
mingą indėlį į bendruomenės renginius. Irina 
Putrimienė ir Valerijus Šuvalovas įvertinti už 
atsakingą darbą vystant ožkininkystės ūkį, o 
Robertas Pilauskas – už bitininkystės ūkio 
vystymą, krašto žemės ūkio tradicijų puoselė-
jimą bei tęstinumą. 

Žemės ūkis
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2023 m. Birštono savivaldybės merė Nijolė 
Dirginčienė ir VšĮ Birštono pirminės sveika-
tos priežiūros centro, VšĮ „Tulpės“ sanatorijos, 
AB Birštono sanatorijos „Versmė“, UAB „Eglės 
sanatorijos“, VšĮ Prienų ligoninės, VšĮ Prienų 
rajono pirminės sveikatos priežiūros centro, 
VšĮ „Ante diem“, UAB Baltijos psichikos svei-

katos centro, BĮ Kauno rajono savivaldybės 
visuomenės sveikatos biuro vadovai pasirašė 
Birštono savivaldybės sveikatos centro steigi-
mo sutartį, kurios pagrindu įsteigtas funkcinio 
bendradarbiavimo būdu veikiantis Birštono 
savivaldybės sveikatos centras. 

Pasirašyta Birštono sveikatos centro steigimo sutartis

Įsteigus centrą, nuo 2024 m. kovo mėn. 
pradinė reabilitacija gyventojams pradėta 
teikti Birštono kurorto sanatorijose. Ši paslau-

ga suteikta 862 pacientams. Daugiausia pas-
laugų suteikė sanatorija „Versmė“.

Sveikata
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2024 m. Birštone pradėjo budėti greitosios medicinos pagalbos brigada.

Prie Birštono viešosios bibliotekos, sporto centro įrengti 
automatiniai išoriniai defibriliatoriai

Minint Lietuvos medicinos darbuotojų die-
ną, Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos 
ministerija Birštono pirminės sveikatos prie-
žiūros centro bendrosios praktikos slaugyto-
jai Vijoletai Janulienei suteikė „Nusipelniusio 
Lietuvos slaugytojo“ vardą ir garbės ženklą.

2024 m. pabaigoje Birštono PSPC buvo 
prisirašę 1 699 pacientai, 2023 m. – 1 747.

Apsilankymų skaičius augo 2  proc. 
145 proc. – padidėjo apsilankymų skaičius 
pas gydytoją odontologą.

Pacientų dalyvavimas prevencinėse 
programose išaugo net 58 proc. – jomis 
pasinaudojo 1 054 gyventojai.

2024 m. pradėtas įgyvendinti projektas 
„Birštono savivaldybės sveikatos centro tei-
kiamų sveikatos priežiūros paslaugų infra­
struktūros modernizavimas“. Jo metu atnau-
jinta registratūra, odontologijos kabinetas, 
įsigyta pacientų srautų valdymo sistema, 
kompiuterinė įranga, koplytėlėje pastatytos 
naujos kėdės.

Sveikata
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2024 m. Birštono savivaldybės visuomenės 
sveikatos rėmimo specialiajai programai skirta 
25 tūkst. Eur iš Aplinkos apsaugos rėmimo 
specialiosios programos lėšų. Įgyvendinti 
16 projektų, daugiausia dėmesio skirta 
fiziniam aktyvumui, sveikos gyvensenos 
ugdymui, pirmosios pagalbos mokymams ir 
psichikos sveikatos stiprinimui.

AB Birštono sanatorija „Versmė“ 
2023–2024 m. atliko pagrindinės gydyklos pir-
mo aukšto ir C korpuso remontą, kuriame po 
pastato renovacijos kambarių ir vietų skaičius 
beveik padvigubėjo. Taip pat atidarė naują 
koncertų ir konferencijų salę, biliardo ir vaikų 
kambarius, B korpuso valgykloje įrengė naują 
maitinimo švediško stalo principu liniją.

2024 m. sanatorijoje gydėsi 4  212  pa
cientų – 615 daugiau nei 2023 m. Medici-
ninės reabilitacijos lovadienių skaičius siekė 
69 453,  o lovadienių užimtumas – 100 proc. 
Atlikta 416 tūkst. gydomųjų procedūrų. Dėl 
vykdytos aktyvios rinkodaros ir naujai sure-
montuoto korpuso komercinių svečių skaičius 
augo 17 proc., nakvynių – 14 proc.

Sanatorijos veikla įvertinta tarptautiniu 
mastu – už informacinės sistemos „Inospa 
Hotel & Medical“ diegimą ji pelnė prestižinį 
Europos kurortų ir SPA asociacijos apdovanoji-
mą „Inovatyvaus medicinos SPA“ kategorijoje.

Sveikata
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VšĮ „Tulpės“ sanatorijos gydytojai, il-
gametei direktorei (iki 2023 m. gruodžio 31 d.) 
Liucijai Patinskienei Lietuvos Respublikos svei-
katos apsaugos ministerija suteikė „Nusipel-
niusio Lietuvos sveikatos apsaugos darbuotojo“ 
vardą.

Įstaigoje 2024 m. teritorinių ligonių kasų 
pacientų skaičius padidėjo 21 proc. Per 

2024 m. laikotarpį FMR skyrių stacionare gy-
dėsi 1 691 pacientas (29 499 lovadieniai),  
110 ambulatorinės reabilitacijos ir 32 pra-
dinės ambulatorinės reabilitacijos pacientai. 
Prioritetinės stacionarinės medicininės reabi-
litacijos paslaugos suteiktos 1 091 pacien­
tui. Medicininės stacionarinės reabilitacijos 
paslaugų 2024 m. buvo suteikta 1,22 proc. 
daugiau nei 2023 m.

Sveikata
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2023–2024 m. ekstremaliųjų situacijų nebuvo fiksuota.

Savivaldybėje buvo organizuotos pratybos,  
skirtos pasirengti galimoms ekstremaliosioms situacijoms. 

Prie visų biudžetinių įstaigų bei 
kurorto viešosiose erdvėse įrengtos 
vaizdo stebėjimo kameros, kurios 

padeda užtikrinti viešąją tvarką bei 
gyventojų ir svečių saugumą.

Saugumas
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Lėšų paskirstymas pagal išmokų rūšis (eurais)

2020 m. 2021 m. 2022 m. 2023 m. 2024 m. 

Socialinės pašalpos

Kompensacijos 

Išmokos vaikams

Gimimo išmokos 
(nedeleguotos)

Laidojimo išmokos

Parama mokiniams

Vienkartinės išmokos

800 000

700 000

600 000

500 000

400 000

300 000

200 000

100 000

0

2023–2024 metais 4 asmenims su negalia buvo pritaikyti būstai.

Socialinių būstų skaičius 

44 45 46 47 48 49

2020 m.

2021 m.

2022 m.

2023 m.

2024 m.

Socialinių būstų skaičius

Socialinė parama 
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BĮ Nemajūnų dienos centras 

yra pagrindinis bendrųjų ir specialiųjų 

nestacionarių socialinių paslaugų 

teikėjas Birštono savivaldybėje.

BĮ Nemajūnų dienos centro dalies teikiamų paslaugų skaičiaus kaita 

2024 m.

2023 m.

2022 m.

Pagalbos į namus paslaugos (paslaugos gavėjų skaičius)

Asmeninės pagalbos paslaugų skaičius

Šeimų, kurioms taikyta atvejo vadyba, skaičius

Dienos socialinės globos asmens namuose paslaugos 
gavėjų skaičius

Integralios pagalbos paslaugų gavėjų skaičius

Projekto „Kompleksinės paslaugos Birštono savivaldybėje“ 
unikalių dalyvių skaičius

Aprūpintų techninės pagalbos priemonėmis asmenų 
skaičius

55
54
64

2
5
6

19
18
21

29
29

9
10

105
174

34
21

Socialinė parama 
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2023 m. Birštono savivaldybei  
jau trečiąjį kartą buvo įteiktas  

„Turizmo sėkmingiausiųjų 2022 m.“ 
apdovanojimas.

Birštono kurortas buvo pripažintas  
„Sėkmingiausia 2022 metų turizmo 

traukos vietove“. 

„Sėkmingiausia turizmo traukos 
vietove“ 

kurortas buvo paskelbtas  
ir 2015 m. bei 2019 m.

2023–2024 m. Birštone apsilankiusių 
turistų skaičius

2023 m.

8 314 užsienio turistų

11 118 užsienio turistų

2024 m.

191 324 turistai iš Lietuvos

193 046 turistai iš Lietuvos

Iš viso 199 638 turistai

Iš viso 204 164 turistai

Turistų praleistų nakvynių  
Birštone skaičius 2023–2024 m.

2023 m. 2024 m.

413 559 naktys

434 523 naktys

2023–2024 m. Birštono savivaldybėje 
apsilankė daugiausia užsienio 

turistų iš Latvijos, Vokietijos ir 
Jungtinės Karalystės.

2023–2024 m. turistai Birštone vidutiniškai praleido 2 naktis.

Turizmas
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Taip pat  kurortas,  jo  naujovė s praėjusiais  metais 
buvo pristatomos Birštone viešintiems žiniasklaidos 

atstovams,  televizi jos  ir  radi jo  la idose,  straipsniuose, 
social iniuose t inkluose.

Birštono turizmo informacijos centras kartu su 
Birštono savivaldybėje veikiančiomis įstaigomis ir įmonėmis 

Birštono kurortą pristatė Lietuvos ir užsienio turizmo parodose – 
„Adventur 2024“, „Balttour 2024“, „Tourest 2024“, „Outdoor Riga“, 

Lodzės vasaros festivalyje, Vilniaus knygų mugėje bei kituose. 

Turizmas
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Remiantis Centrinės projektų valdymo agentūros ir 
Finansų ministerijos duomenimis,  

Birštono savivaldybė pagal bendrą Gyvenimo kokybės indeksą užima  
8 vietą iš 60 Lietuvos savivaldybių. 

Bendra indekso reikšmė nuo 2013 m. augo 85 procentais. 

Nuo Gyvenimo kokybės indekso stebėjimo 
pradžios 2013 m. Birštono savivaldybė 2023 
m. pasiekė savo aukščiausią rodiklį gyventojų 
verslumo ir verslo konkurencingumo, sveikatos 
paslaugų bei viešosios infrastruktūros, gyve-
namosios aplinkos kokybės ir saugumo srityse. 

Pagal švietimo paslaugas Birštono savival-
dybė užėmė 12 vietą, pagal gyventojų vers-
lumą ir verslo konkurencingumą – 16 vietą, 
materialines gyvenimo sąlygas – 19 vietą 
tarp visų Lietuvos savivaldybių. 

Savivaldybė ypač išsiskiria sveikatos 
paslaugų, viešosios infrastruktūros, 
gyvenamosios aplinkos kokybės ir sau­
gumo srityse, kuriose užima 1 vietą tarp 
visų Lietuvos savivaldybių.

Gyvenimo kokybė Birštone
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2023 m. Birštono savivaldybė buvo apdova-
nota Europos Tarybos ženklu už nepriekaištin-
gą demokratinį valdymą (ELoGE). Šis ženklas 
yra savivaldos etaloninis vertinimas ir pri­
pažinimas, kad Savivaldybė pasiekė aukštą 
demokratinio valdymo lygį pagal Europos Ta­
rybos standartus. Tai yra jau antrasis Birštono 
savivaldybei įteiktas Europos Tarybos ženklas 
už nepriekaištingą valdymą ir gerojo valdy-
mo principų diegimą. Pirmasis ženklas buvo 
įteiktas 2020 m. 

2024 m. Birštono savivaldybei buvo įteikta 
Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministrės 
Agnės Bilotaitės padėka už civilinės saugos 
stiprinimą – lyderystę plečiant priedangų 
tinklą. 

Apdovanojimai 
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•	 Pėsčiųjų ir dviračių tilto per Nemuną 
statyba 

•	 Sporto parko įrengimas 
•	 Vandens transporto priemonių įlaidos į 

Nemuną įrengimas
•	 Liepų alėjos bei šalia esančių automobilių 

stovėjimo aikštelių rekonstrukcija
•	 Istorinio Vytauto parko tvarkymas
•	 Bendruomeninių patalpų asmenims su 

negalia įrengimas
•	 Daugiabučių gyvenamųjų namų 

modernizavimas
•	 Birštono viešosios bibliotekos pastato 

remontas
•	 Birštono muziejaus pastato rekonstrukcija
•	 Priedangų įrengimas
•	 Automobilių stovėjimo aikštelių tvarkymas 

ir plėtra
•	 Elektrinių automobilių įkrovimo stotelių 

plėtra
•	 Vandentiekio ir nuotekų tinklų plėtra

•	 Žaliakalnio teritorijos infrastruktūros plėtra
•	 Gręžinio ir takų įrengimas Nemajūnų 

kapinėse
•	 Ivoniškių kapinių plėtra: privažiuojamojo 

kelio, kolumbariumo įrengimas 
•	 Pusiau požeminių atliekų konteinerių plėtra
•	 Vandentiekio įrengimas senosiose kurorto 

kapinėse
•	 Vytauto g., Muziejaus g., Šlaito g., 

B. Sruogos g., Turistų g., Birštone, ir kt. 
rekonstrukcija

•	 Mokyklos g., Birštone, paprastojo remonto 
darbai

•	 Kunigaikštienės Elenos g., Birštone, 
įrengimas

•	 Birštono miesto ir perėjų apšvietimo 
remonto darbai

•	 Birštono seniūnijos vietinės reikšmės kelių 
kapitalinio ir paprastojo remonto darbai

•	 Šilumos tinklų modernizavimas
•	 Šaligatvių remontas ir kiti darbai

Birštono pėsčiųjų ir dviračių tilto per Nemuną vizualizacijos

Žvilgsnis į  ateitį  -  pradėti  ir planuojami darbai
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Birštono savivaldybė, Jaunimo g. 2, 59206, Birštonas, Tel. +370 319 65 555, sekretore@birstonas.lt

Pareigos Vardas, pavardė Telefonas El. paštas

Merė Nijolė Dirginčienė +370 602 92 515 meras@birstonas.lt

Vicemeras Vytas Kederys +370 602 91 537
vytas.kederys@birstonas.lt

vmeras@birstonas.lt

Vicemeras Edvardas Citvaras +370 684 50 844 edvardas.citvaras@birstonas.lt

Administracijos direktorė Jovita Tirvienė +370 620 39 712
jovita.tirviene@birstonas.lt

direktorius@birstonas.lt

Savivaldybės kontrolierė Janina Blekaitienė +370 602 90 187 kontrole@birstonas.lt

Jaunimo reikalų 
koordinatorė (vyriausioji 
specialistė)

Solveiga Aleksaitė-
Pempė

+370 659 00 922
solveiga.aleksaite-pempe@

birstonas.lt

Vyriausioji specialistė 
(tarpinstitucinio 
bendradarbiavimo 
koordinatorė)

Danutė Kacevičiūtė +370 608 84 764 danute.kaceviciute@birstonas.lt

Už korupcijai atsparios 
aplinkos kūrimą 
atsakingas asmuo 
(vyriausiasis specialistas)

Raimonda Vaičaitienė +370 640 09 946 raimonda.vaicaitiene@birstonas.lt

Biudžeto ir apskaitos 
skyriaus vedėjas

+370 602 90 751 finansai@birstonas.lt

Architektūros ir 
kraštotvarkos skyriaus 
vedėjas

Mantas Michaliunjo +370 620 39 708
mantas.michaliunjo@birstonas.lt

architektai@birstonas.lt

Naudinga kontaktinė informacija
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Pareigos Vardas, pavardė Telefonas El. paštas

Bendrojo skyriaus vedėja Rima Čekanauskienė + 370 696 47 914
rima.cekanauskiene@birstonas.lt

bendras@birstonas.lt

Bendrojo skyriaus 
patarėjas, atliekantis 
savivaldybės parengties 
pareigūno funkcijas

+370 319 56 142 civilinesauga@birstonas.lt

Centralizuoto vidaus 
audito skyriaus vedėjas

Žydrūnas Zdanavičius +370 620 39 709
zydrunas.zdanavicius@birstonas.lt

auditas@birstonas.lt 

Strateginio planavimo ir 
investicijų skyriaus vedėjas

Egidijus Dargis +370 685 86 159
egidijus.dargis@birstonas.lt

invest@birstonas.lt

Socialinės paramos 
skyriaus vedėja

Milda Ramanauskienė +370 686 95 404
parama@birstonas.lt

milda.ramanauskiene@birstonas.lt

Švietimo, kultūros ir sporto 
skyriaus vedėja

Jolita Jablonskienė +370 630 06 892
jolita.jablonskiene@birstonas.lt

svietimas@birstonas.lt

Teisės ir civilinės 
metrikacijos skyriaus 
vedėja

Aušra Slavinskienė +370 686 62 910
ausra.slavinskiene@birstonas.lt

juristas@birstonas.lt

Ūkio, turto ir kaimo plėtros 
skyriaus vedėjas

Gintautas Žilys +370 687 93 690 gintautas.zilys@birstonas.lt

Mero administratorė Paulina Kušnerovienė +370 602 90 413 paulina.kusneroviene@birstonas.lt

Birštono seniūnijos 
seniūnas

+370 602 90 841 seniunas@birstonas.lt

Naudinga kontaktinė informacija
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Priedanga skirta trumpalaikei (iki kelių va-
landų) apsaugai kilus oro pavojui, nuo tiesio-
ginio ir netiesioginio apšaudymo grėsmės ka-
rinės agresijos metu (nuo netiesioginių atakų 
iš orlaivių, raketų, artilerijos ugnies, nuo ske-
veldrų, nuolaužų, sprogimo smūgio bangų, 
atsitiktinių kulkų).

Priedangai tinkamos gyvenamųjų daugia-
bučių, visuomeninės, laisvalaikio, pramogų 
ir kt. paskirties statinių ar atskirai įrengtos 
požeminės automobilių stovėjimo aikštelės, 
garažai, rūsiai, technologiniai, transporto ir 
pėsčiųjų tuneliai, įmonių, sporto įstaigų sani-
tarinės buitinės patalpos (rūbinė, dušas, rū-
sys ir pan.), nedegių medžiagų sandėliai ir kt.

Išgirdus civilinės saugos signalą „Oro pa-
vojus“, gyventojams rekomenduojama kuo 
skubiau susirasti specialiuoju ženklu pa-

žymėtą artimiausią priedangą arba daubą, 
griovį, požeminę pėsčiųjų perėją, tunelį, 
rūsį ir ten pasislėpti.

Birštono savivaldybėje yra 7 priedangos 
(jose laikinai gali slėptis 4 677 asmenys):
•	 Birštono pirminės sveikatos priežiūros 

centras (Jaunimo g. 8, Birštonas)
•	 Birštono gimnazija (Kęstučio g. 29, Birštonas)
•	 AB Birštono sanatorija „Versmė“ 

(B. Sruogos g. 6, Birštonas)
•	 VšĮ „Tulpės“ sanatorija (B. Sruogos g. 4A, 

Birštonas)
•	 VšĮ „Tulpės“ sanatorija (B. Sruogos g. 1, 

Birštonas)
•	 UAB „Eglės sanatorija“ (Algirdo g. 22, 

Birštonas)
•	 UAB „Royal SPA Hotel“ (Pakalnės g. 3, 

Birštonas)

Naudinga informacija ekstremaliųjų situacijų atveju
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Kolektyvinės apsaugos statiniai yra skir-
ti laikinam gyventojų prieglobsčiui saugantis 
nuo žalingo aplinkos poveikio bei evakuotų 
gyventojų apsaugai ekstremaliųjų situacijų ar 
karo metu.

Birštono savivaldybės kolektyvinės apsau-
gos statinių sąrašas (juose numatoma apsau-
goti 1 847 gyventojus): 
•	 AB Birštono sanatorija „Versmė“ 

(B. Sruogos g. 6, Birštonas)
•	 Birštono pirminės sveikatos priežiūros centras 

(Jaunimo g. 8, Birštonas)
•	 Birštono gimnazija  

(Kęstučio g. 29, Birštonas)

•	 VšĮ „Tulpės“ sanatorija  
(B. Sruogos g. 4A, Birštonas)

•	 Birštono lopšelis-darželis „Giliukas“ 
(Pušų g. 2, Birštonas)

•	 Birštono kultūros centras  
(Jaunimo g. 4, Birštonas)

•	 BĮ Nemajūnų dienos centras  
(Topolių g. 1, Geležūnų k.)

•	 Birštono sporto centras  
(Kęstučio g. 14, Birštonas)

•	 Birštono vaikų lopšelis-darželis „Vyturėlis“ 
(Vilniaus g. 14, Birštonas)

•	 Birštono seniūnijos pastatas 
(Birštono g. 14, Birštonas)

Kolektyvinės apsaugos statiniai
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 	 Birštoniečio kortelė

 	 Birštoniečio kortelė

Parsisiųskite elektro-
ninę „Birštoniečio kor-
telę“ į savo telefoną ir 
pasinaudokite daugiau 
nei 20 Birštono savival-
dybės įstaigų ir įmonių 
siūlomomis nuolaido-
mis Birštono savivaldy-
bės gyventojams!

ParsisiųskITE Birštoniečio kortelę
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